

Консультация

«Использование игровых приемов в режимных моментах в группах младшего дошкольного возраста»

В первую половину дня в работе с детьми младшего дошкольного возраста широко используются игровые приемы.

Игровые приемы – это способы совместного (педагога и детей) развития сюжетно-игрового замысла путем постановки игровых задач и выполнения соответствующих игровых действий, направленные на обучение и развитие детей. Использование игровых приемов позволит педагогу сделать процесс обучения успешным, ненавязчивым, интересным для ребенка.

Общаясь, воспитатель не только привлекает внимание детей, но и воспитывает культуру поведения, формирует гигиенические навыки.

При разработке и применении игровых приемов мы учитываем уровень игры детей данной возрастной группы, и мотивы игры, т. е. характер тех явлений, событий, которые интересны детям этого возраста и которые они стремятся «пережить» в игре. У малышей это мир разнообразных предметов и действия с ними. Ориентируясь, на основные побудители игры на данном этапе развития детей, мы придумываем соответствующие игровые приемы, игровые задачи и действия. Придуманные интересные игровые действия должны быть доступны детям по способу выполнения.

Игровые приемы не следует усложнять излишней атрибутикой и игровыми действиями.

Игровые приемы могут быть *различного характера*, и применяют их для разных целей. **В младших группах для привлечения внимания, повышения** интереса к деятельности: кукла, игрушечное животное как бы оживают, разговаривают с детьми, через них воспитатель передает свои указания.

Примеры игровых приемов на прием детей (утром):

- *Сегодня к нам пришел в гости Мишка. Здравствуй, Миша! Здравствуй! Да, Миша, когда кто-нибудь приходит. Дети всегда говорят: «Здравствуйте!» Миша тоже будет учиться говорить всем «здравствуйте». А мы поможем ему. Мы говорим: «Здравствуй, Оля!» Дружно приветствуем: «Здравствуйте, Светлана Ивановна!»*

- *Кукла Маша сегодня очень красивая. Вы заметили? Что ее украшает? Чистое платье, красивый бантик, нарядный фартучек. А еще у Маши чистые ручки и лицо.*

Мотивы общения с детьми просты и понятны: «Научите меня, пожалуйста», «Расскажите, где вы были, что видели?» Детей особенно привлекает возможность оказать помощь любимым героям.

**Пример приемов для организации самостоятельной деятельности
(или в период адаптации ребенка к ДОУ)**

На столах до прихода детей разложить:

- разнообразные конструкторы («Фантазия», «Механик»), строительные кубики;
- матрешки, пирамидки, вкладыши, крупную мозаику;
- настольно-печатные игры («Зоологическое лото», «Сложи из палочек», «Сказки», «Соберем урожай» и др.)
- картинки и др.

Пример игрового приема процесс умывания:

- *Мишка-топтыжка принес интересные картинки. Кто скажет, что это? Давайте посмотрим. Мыло, полотенце, зубная щётка. Для чего нужны эти предметы? Мишка-топтыжка не знает. А вы, дети, знаете?*

Пример игрового приема на прием пищи:

В работе по формированию навыков культуры поведения поможет сказка. Например, сказка «Три медведя» на новый лад – о том, как Маша учила Медвежонка правилам поведения:

«Заблудилась Машенька в лесу. Видит дом стоит, а в нем живут медведи. Только вошла Маша в дом, Михаил Иванович увидел её и заревел: «А-а, давно тебя ждём, помоги Мишутку научить правилам поведения за столом». Мишутка облизывает за столом лапы, Маша учит его, как пользоваться салфеткой, что нужно говорить после еды.

- *«Мишка хочет знать, что сегодня на завтрак»;*
- *«Кукла Катя рассказывает о том, как кашка помогла ей вырасти»;*
- *«Мишка рассматривает столы и восхищается, как красиво они сервированы».*

Пример игрового приема на подготовку к занятиям:

Для переключения внимания детей на другой вид деятельности используйте какую-либо выбранную игрушку.

- *«Мишка приглашает к себе в лес, в гости. Надо подготовить машину, расставить стульчики, посадить в машину игрушки. Они будут показывать путь».*

- *Игра «Поставь игрушку на место». У каждой игрушки есть свой домик. Поставь игрушки в домики.*

Пример игрового приема на создание интереса к прогулке:

- *«Мишка потерял свою берлогу, найти можно только с помощью волшебного клубочка; покажем Мишке наш участок».*